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Fitbonus  -  Aanbesteding en gunning

De ministers Brouns en Crevits namen het initiatief om een gratis programma met de 
naam Fitbonus op te starten om werkgevers en medewerkers op weg te zetten naar een 
gezonder, veerkrachtiger leven in balans. “Dankzij professionele coaches en workshops 
ontdek je onder meer hoe je meer beweegt, ongezonde stress de baas kan en goede 
sociale relaties met collega’s opbouwt”, luidt het. Het programma is volledig gratis voor 
werkgevers en werknemers van kmo’s en zelfstandigen in Vlaanderen. 

De opdracht werd op 27 oktober 2022 gegund aan Energy Lab, dat in samenwerking met 
Better Minds at Work en BioRICS het project uitvoert. Volgens de overheidsopdracht 
begeleiden zij minimaal 3500 werknemers en hun werkgevers uit minimaal 350 kmo’s in 
Vlaanderen op het vlak van fysieke, mentale én sociale gezondheid. De 
overheidsopdracht werd gegund aan Energy Lab voor een bedrag van 2.596.050,41 euro, 
waarvan 2.447.764,91 euro voor het begeleidingsluik en 148.285,50 euro voor het 
communicatieluik. De evaluatiestudie werd gegund aan UGent voor een bedrag van 
167.387,00 euro.

Het gaat dus om forse budgetten die worden besteed op een moment waarop de 
Vlaamse overheid nochtans onvoldoende geld heeft voor zeer fundamentele zaken als het 
voldoende ondersteunen van personen met een handicap. De vraag rijst of het voorzien 
van welzijnstrainingen aan werkgevers en werknemers uit de private sector wel een 
kerntaak van een overheid is. Een andere vraag die gesteld dient te worden, is of 
Fitbonus geen oneerlijke concurrentie vormt voor andere ondernemingen die zich ook 
toeleggen op welzijnstrainingen en dus met betalende trainingen moeten opboksen tegen 
de gratis trainingen dia via Fitbonus worden aangeboden. 

1. Waarom beoordeelt de minister het gratis aanbieden van welzijnstrainingen als een 
kerntaak van de overheid? Is dat verantwoord in deze budgettair moeilijke tijden? 

2. Hoeveel bedrijven, werkgevers en werknemers nemen inmiddels deel aan Fitbonus? 
Kan de minister de geografische spreiding meedelen over de verschillende Vlaamse 
provincies? 

3. Op welke wijze gebeurde de gunning van de opdracht? Welke procedure werd 
toegepast? Welke bedrijven werden desgevallend gecontacteerd en waarom? 

4. Hoe verantwoordt de minister de exclusieve samenwerking met enkele bedrijven? 
Waarom werd de samenwerking niet opengetrokken naar alle geïnteresseerde 
bedrijven die welzijnstrainingen aanbieden?



5. Is de minister niet van oordeel dat door het gratis aanbieden van die trainingen via 
enkele partners, andere bedrijven oneerlijke concurrentie wordt aangedaan?

6. Welke initiatieven neemt de minister nog in dat verband?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Hilde Crevits (890), Jo Brouns (778)



HILDE CREVITS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, 
VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

ANTWOORD
op vraag nr. 890 van 29 juni 2023
van IMMANUEL DE REUSE

Een gecoördineerd antwoord zal worden verstrekt door de heer Jo Brouns, Vlaams minister 
van Economie, Innovatie, Werk, Sociale Economie en Landbouw.


